

专项检查电子秤 服务百姓解民忧



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为维护市场计量秩序,保障辖区居民安全放心消费,5月9日傍晚,淮南市市场监督管理局联合田家庵区市场监督管理局在先锋美食街开展计量器具专项检查。

此次检查,重点对美食街内的麻辣烫店、水果专卖店、炸鸡店等使用的电子秤开展检查。主要检查正使用的电子秤是否按期进行检定,是否存在缺斤少两,是否利用计量器具作弊,是否使用不合格的计量器具等违法行为。现场执法人员对检定不合格、缺斤少量的电子秤进行没收,并将对在秤上弄虚作假的违法行为从严处罚。

奋斗正当时 青春思政课来了

本报讯(记者 付莉荣)近日,一场特别的思政课在安徽理工大学礼堂进行,三位在就业创业方面有特别经历的校友受邀进行以“艰苦奋斗,强我中华”为主题的青春思政课第一季正式开讲,数百名学生在线上线下共同收看了讲座。

2015级化学工程与工艺专业校友、新材料科技有限公司董事长、投资人傅左强讲述了自己在校期间及毕业后的创新创业故事,他建议同学们在日常生活和学习中要发挥自主性、探索性、协作性,学会主动发掘项目或者通过联系导师等方式来确定研究项目。同时介绍了身边优秀的创新创业案例,教育引导学生们争做新时代的奋斗者。

2018级数学与应用数学专业校友、服务于新疆维吾尔自治区皮山县的西部计划志愿者徐灿讲述了选择西部计划的初衷和奔赴岗位的历程,介绍了参与当地国语培训、下乡生活等方面内容,展望了为服务西部计划期间的规划和梦想。他以抓落实的实际行动为乡村振兴、西部大开发贡献着自己的光和热,他的经历让大学生们心潮澎湃,热血沸腾。

程志鹏是2019级弹药工程与爆炸技术专业学生,研究生推免至南京理工大学,此次受邀走进课堂担任主讲。他讲述自己专心学习,开展班长工作,参加创新比赛,参与志愿服务等方面的故事,分享了如何平衡学习、生活与工作之间关系的心得,引导在校青年学生艰苦奋斗,继承光荣传统,肩负强国使命,用青春汗水书写新时代新征程奋斗篇章。

百年风华正茂,奋斗正当其时。活动负责人表示,本次思政课旨在引导新时代青年学生不忘初心、牢记使命,以奋斗的精神书写“强国有我,青春担当”的青春誓言,以最青春的力量奉献祖国的现代化建设,为中华民族的伟大“中国梦”添砖加瓦。

淮南市一优秀案例入围全省作品展示

本报讯(记者 孙鸿)5月9日,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,为深入学习贯彻全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神,展示全省基层党组织和广大党员闻令而动、担当作为的新状态,省委组织部、省直机关工委联合开展了“‘一改两为’支部/党员见行动”主题信息征集展示活动,淮南市民政局报送作品《淮南市数据“跑腿寻人”,提升社会救助精准度》成功入围并在相关平台展示。

据了解,市民政局依托乡镇(街道)便民服务中心、村(社区)党群服务中心等,建立社会救助综合服务窗口,实行“一门受理、协同办理”,方便困难群众求助,纵深推进临时救助制度,切实做到兜底线、救急难,弥补社会救助体系“缺项”。并与乡村振兴、医保、残联等部门建立了稳定的信息交换机制,充分运用淮南市社会救助大数据信息平台,及时

预警存在急难风险人员,通过线上预警、线下核查的方式将救助做在困难群众开口之前,实现了社会救助从“人找政策”向“政策找人”转变。

据民政部门统计,2022年以来,我市共支出临时救助资金1430万元,惠及5581名困难群众,人均救助水平为2562元,高出全省人均救助水平;通过“一事一议”方式,对58名困难群众发放临时救助金73.2万元。

与此同时,民政部门还积极推行“跟进救助”。采取“一次审批、分阶段救助”方式,对困难群众实施临时救助后,跟进了解受助群众的家庭生活改善状况,对生活仍然存在较大困难的,及时协调提供转办服务,对符合最低生活保障、特困人员救助供养或医疗、教育、住房、就业等救助条件的,及时帮助困难群众进行申请或者向相关部门转办,确保救助不断档,政策不留白。

审判入基层 就地解纷争

田区法院 法在身边

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陈媛媛)5月9日,田家庵区法院泉山法庭审结一起房屋买卖合同纠纷案件。此案中,泉山法庭主动融入基层社会治理,在审案之初,对本案涉及的商品房交付等相关问题深入企业与机关单位,了解施工与交付标准。通过就地法治宣传与反复释法析理,最终原告主动提出撤诉,愿意与对方化解矛盾,理性平和沟通后续事宜。

2021年,李某购买淮南某房产公司商铺一间,双方签订商品房买卖合同,李某交纳定金,后续房款以银行按揭方式支付,但是到了约定的交房时间,开发商却未能交付令业主满意的商品房。经过查看,涉案房屋存在诸多问题,比如变电房紧挨门面,商铺前铺设预期没有绿化带等。发现上述问题后,李某第

一时间找到开发商协商商铺问题,但是经过漫长的两年时间仍然无法妥善解决。2023年,李某一纸诉状将开发商诉至法院,请求解除合同,返还购房款。

为了聚力优化办案效果,承办法官立即联系双方当事人提交房屋各楼层平面图及小区总平面图等材料,并连续三次赶往商铺现场,勘察房屋实际情况,就商铺的具体情况反复与平面图图纸细节比对。因原、被告双方争议较大,审判人员以党建促审判,将法律服务与志愿服务相结合,在商铺现场地开展调解工作。

在遇到建设施工等专业性较强的问题时,法官第一时间走进住建部门等机关单位,就交付标准是否符合规范进一步深入了解。最终,在住建相关部门联动下,房屋交付问题水落石出,双方当事人对法官的敬业付出连连点赞,并愿意和平解纷,在尊重事实的基础上商量后续商铺事宜。

接下来,田家庵区法院将继续大力倡导“严真细实快”的工作作风,推进党建工作和审判工作深度融合,下沉一线解决问题,主动深入基层,实现法律效果和社会效果的统一。

“一改两为”见行动,爱心护考显真情



本报讯(记者 王伟 摄影报道)5月7日是2023年事业单位招聘考试的日子,田家庵区城管局在淮南一中、四中、十九中、二十六中等9个考点周围设置护考点,部署执法人员值守,切实维护考点周边市容秩序。

7日早上,田区城管局安成中队在洞山中学北校区护考执勤时,接到一考生求助,因其准考证打印不符合要求不让进考场,监考人员要求其重新打印。由于学校

附近无打印店,该考生无法打印,一时间十分焦急。得知这一情况,执法人员陈静连忙骑车将其带到中队办公室,用电脑给她重新打印了一张准考证,并及时送回考场。

田区城管局的这一暖心举动不仅赢得了市民的赞许,也以实际行动深化“一改两为”,突出服务在执法中的先导地位,牢固树立“为民城管”新形象。